



盛会时刻

第三届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 特别报道
第二十四届中国浙江投资贸易洽谈会

中国和中东欧国家青年科技人才发出倡议 为科技合作汇聚青春之力

本报讯(记者张凯凯 通讯员王虎羽 过雄杰) 当中国-中东欧国家合作进入新的十年, 青年人才该如何作为? 在前天举办的第二届中国-中东欧国家青年科技人才论坛上, 来自贝尔格莱德大学的博士生 elena Vu-kalovic 和中国科学院宁波材料所的高级研究员周小兵, 代表中国和中东欧国家青年科技人才向全社会发出倡议。

他们呼吁, 进一步推动中国-中东欧国家青年科技人才交流合作, 加强对话、协同行动、共促发展, 为构建人类命运共同体贡献青春力量!

倡议全文如下:

科学无国界, 创新无止境。续写中国-中东欧友谊合作新篇章, 为青年科技人才敞开了广阔舞台, 需要青年力量引领科技创新和共同进步。

我们呼吁加强中国-中东欧国家青年科技人才交流合作, 让青年人才交流思想、互学互鉴, 施展抱负、成就梦想, 以科技创新引领经济社会发展, 共创人类发展美好未来。在此, 我们倡议:

一、营造共赢之势, 塑造倡导合作、共赢、团结、包容的开放精神与理念, 开展高水平、高

质量的科学知识交流和技术创新合作, 凝聚互利共赢、互惠发展的共识, 携手打造更加紧密的中国-中东欧命运共同体。

二、共筑畅通之路, 完善青年人才交流机制和制度环境, 畅通创新要素流动渠道, 构建创新、协调、开放、共享的人才创新生态系统, 更好打造科技创新的开放高地、友谊高地、人才高地、信任高地。

三、搭建未来之桥, 开辟多元化互学互鉴合作渠道, 探索可持续科技创新合作模式, 联合开展科学研究, 共建创新合作平台, 促进产学研深度融合, 丰富全球创新网

络, 形成宽口径、多领域、纵深化创新合作格局。

四、汇聚青春之力, 恪守科学精神、勇做创新先锋, 以全球视野开拓创新, 紧盯前沿领域回答科技难题, 加强基础研究领域科技合作, 催生具有发展潜力和影响力的创新合作成果, 为世界人民团结发出青年之声, 为全球发展进步注入青春之力。

新时代, 新征程, 新梦想, 让我们以更加开放的格局、更加有力的举措、更加包容的信念, 携手推动中国与中东欧国家青年科技人才进步, 共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章!

首届中国-中东欧国际帆船赛开幕 22支队伍逐浪东钱湖

本报讯(记者黄银凤 通讯员罗霄潇 陆翌) 昨日, 首届中国-中东欧国际帆船赛在东钱湖开幕。来自世界各地的22支队伍、200余名专业选手齐聚东钱湖南湖, 展开激烈角逐。

据了解, 本次比赛为期2天, 分为公开组(法伊23R统一组别)和青少年组(OP级)。公开组参赛船队高手云集, 除了中国和中东欧国家的参赛队伍、俱乐部队、企业代表队, 还有德国等其他受邀国家水手(船队)参加。青少年组由来自深圳、上海、宁波等地的国内青少年帆船运动员组成。

今年, 杭州亚运会帆船帆板比赛将在宁波举行。借亚运东风, 近年来, 宁波大力推广帆船运动, 陆续开展全国青年帆船帆板锦标赛、中国家庭帆船赛、第十四届全运会帆船赛等赛事, 着力于打造“水上运动名城”。

赛事之外, “逐浪市集”活动同样精彩。市集涵盖非遗、宋韵、传统手工艺等精彩内容, 各国运动员和观赛市民可在



比赛现场。

(唐严 摄)

这里体验中国非遗文化与宁波本土人文。

本次赛事由中国帆船帆板

运动协会和宁波市人民政府共同主办, 萨马兰奇体育发展基金会、浙江省体育竞赛中心、宁波

市体育局、鄞州区人民政府、宁波东钱湖旅游度假区管理委员会共同承办。

罗马尼亚工商联驻华首席代表罗伯特： 我为罗马尼亚好物代言

中东欧·董小姐的朋友圈

记者 董娜 金鹭

“我在中国十多年了, 每年都会来宁波几次, 是宁波的老朋友了。”17日, 在与董小姐的对话中, 罗马尼亚工商联合会驻华

首席代表罗伯特一开场就表达了对宁波的喜爱。

“我们的葡萄酒和水非常有名。”罗伯特化身一名“好物推荐官”, 向董小姐热情推介。前两天“中东欧十大最喜爱消费

品”出炉, 来自罗马尼亚的茜勒干白葡萄酒成功入选, 这让他喜笑颜开: “葡萄酒是罗马尼亚的骄傲, 我们是欧洲第五大葡萄酒酿造国, 拥有悠久的酿造历史。事实上, 罗马尼亚的商品每年都在这个榜单上获得好成绩, 真的非常感谢大家认可。”

不止如此, 罗伯特还拿出了一瓶被誉为“矿泉水皇后”的Borsec

天然含气矿泉水, 来自罗马尼亚的顶级原生态保护区。“你知道吗, Borsec矿泉水一直是欧洲王室指定用水, 传说中它还救过茜茜公主的命呢!”他笑着说。

话音未落, 罗伯特便为董小姐倒上了一小杯白葡萄酒, 又将Borsec矿泉水加入其中, 味道沁人心脾。据说, 这就是罗马尼亚人传统的喝法。

罗伯特说, 罗马尼亚工商联将继续努力, 为更多罗马尼亚企业与宁波牵线, 进一步加强双方的外贸往来。“我们还将推动更多罗马尼亚新产品进入中国, 比如一款婴儿适用的天然矿泉水正运往宁波, 首批集装箱将在两周内抵达。”

惠及神话之鸟、镇海棘螈等80个物种 宁波开建重点区域 生物多样性综合观测站

本报讯(记者冯璋 通讯员刘金鑫) 在前天举行的2023国际生物多样性日浙江主场活动上, 宁波宣布启动建设重点区域生物多样性综合观测站, 惠及中华凤头燕鸥、镇海棘螈等80个物种。

“通过对全市生态热点区域和指示物种开展长期监测评估, 实现‘监测-保护-预警-科研-体验-产业’一体功能定位。”市生态环境局副局长翁劲草介绍, 为了加快生物多样性保护, 我市将构建“1+4+80”监测体系, 即1个宁波市生物多样性保护与利用研究中心, 4个不同生态系统类型的观测站, 80个中华凤头燕鸥、镇海棘螈、欧亚江豚等不同指示物种的监测点。

现场发布的观测站主要包括浙江天童森林生态系统国家野外科学观测研究站、浙江杭州湾湿地生态系统国家定位观测研究站、海曙区森林生态系统生物多样性观测站、象山海洋生态系统生物多样性

观测站等。其中, 浙江天童森林生态系统国家野外科学观测研究站, 主要监测城市化和海洋气候因素共同影响下亚热带东部常绿阔叶林生态系统的结构、功能和动态变化。

浙江杭州湾湿地生态系统国家定位观测研究站, 主要监测湿地生态系统生物多样性, 对湿地生态系统结构、功能和过程开展长期、连续、定位的野外观测和研究。

正在筹建的海曙区森林生态系统生物多样性观测站, 将依托四明山区得天独厚的自然禀赋, 建立智慧化监测系统, 对森林生态系统进行长期监测与评估。

正在筹建的象山县海洋生态系统生物多样性观测站, 将在渔山列岛、韭山列岛等海洋区域, 对鱼类、鸟类、浮游生物、海洋哺乳动物等物种开展长期监测与评估。

宁波直飞布达佩斯航班 本月29日开通

本报讯(记者苟雯) 记者从“五月一起飞”中国-中东欧旅游分享会上获悉, 宁波直飞匈牙利布达佩斯的客运航班将于5月29日开通。

据东航浙江分公司相关负责人介绍, 宁波往返布达佩斯航线开通分为两个阶段。前期(2023年5月29日和6月5日)先执行2班往返包机。首班宁波-布达佩斯航班计划于5月29日16:10起飞, 到达布达佩斯为当地时间5月29日21:40。布达佩斯-宁波起飞时间为当地时间5月29日23:55, 到达宁波为5月30日16:20。

6月12日起计划开通往返正班, 前期执行每周一班(每周

一), 后期根据实际情况计划自7月起调整为每周二班(周一、周四)。

本航线执飞飞机为B787, 总座位数为283个。航线开通后, 将为宁波及周边城市的游客前往中东欧国家提供交通上的便利。

克罗地亚国家旅游局驻上海代表处推介人说: “之前, 前往克罗地亚的中国游客数量稳步增长。希望之后有更多的游客前来感受克罗地亚的活力。”

宁波的旅行社“趁热打铁”, 已经开始推出包括匈牙利、塞尔维亚、克罗地亚等国家在内的旅游产品。

苏式院落里赏戏



前天, 在位于鄞州区横溪镇的宁波月白风清园, 举办了一场极具中国气质的文化交流活动。来自鄞州越剧团的小生和花旦在这个极具苏州园林风格的院落里为大家奉上了一台极具观赏性和互动性的文化大餐。

据介绍, 横溪镇作为首批宁波市公共文化示范区, 今年以来, 依托半山房、月白风清园、亭溪岭观景平台、共富广场、横溪老街

等新型文化空间及文艺星火赋美点位, 推出了“和静怡真, 美好生活”主题茶会、“寻宝拾遗”雅集、“我们的文化成就, 我们的幸福生活”文化讲座、横溪老街文化大巡游等精品文化活动33场, 实现基层公共文化服务建设由“送文化”到“种文化”再到“创文化”的转变, 满足广大人民群众日益增长的文化需求。(许天长 郑拓 柳丹 摄)



「亚韵印象」二期集市 惊艳亮相

闪烁的氛围灯、涂鸦的荧光菜单、各种有趣的店名和吸睛的标语, 彰显着炫酷和时尚……19日晚, “亚韵印象”集市第二期惊艳亮相象山国际风情街, 亚运特许商品、特色美食、非遗手工艺品等悉数亮相, 吸引了周边市民前来赶集, 持续推动“亚运+文旅”消费升温。

据悉, 本次集市为期3天, 将持续至5月21日。(吴敏勇 沈琪 董惊鸿 摄)

营造更优营商环境 宁波国际商事法治研讨会召开

本报讯(记者王佳 通讯员钟法) 宁波国际商事法治研讨会前天召开。本次研讨会聚焦国际商事法律适用和国际商事法庭建设热点、难点问题, 汇集司法、行政、高校等各界形成共识与合力, 对宁波法院推动高水平建设涉外法治高地把脉指导, 为宁波更好服务中国-中东欧合作和地方发展、推动我国涉外法治建设提供智力支持, 助力宁波奋力打造营商环境最优市。

宁波是全球重要港口城市、全国外贸中心城市。长期以来, 宁波法院始终坚持与中心大局同频共振, 深入推进涉外审判机制改革, 不断提升涉外审判质效, 持续助力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。2012年至2022年, 宁

波法院已审结、执结涉外、涉港澳台案件1.66万余件, 涉及当事人覆盖全球66个国家和地区。今年3月16日, 宁波国际商事法庭正式挂牌运行, 宁波法院涉外审判工作翻开崭新篇章。

当前, 涉外审判工作在取得新发展、实现新变革的同时, 也存在着涉外法律适用规则体系有待进一步完善、服务对外开放能力水平有待进一步提升等问题和困难。本次研讨会上, 来自最高人民法院、浙江省高级人民法院和清华大学、中国政法大学、中国人民大学等高校的专家、学者、律师, 就“推进‘一带一路’国际商事纠纷解决机制”“地方国际商事法庭制度设计”等事宜进行了深入探讨。